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M O Ç Ã O Nº. 157

SESSÃO ORDINÁRIA DE 4/9/2023     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O agente comunitário de saúde realiza a integração entre os serviços 
de saúde de atenção básica e a comunidade. Sua atuação é multidisciplinar e é 
responsável pela prevenção de doenças e promoção da saúde através de ações 
domiciliares ou comunitárias, individuais ou coletivas.

 O agente de combate a endemias, por sua vez, é o responsável por 
orientar a população nas questões referentes às doenças de zoonoses – aquelas 
transmitidas por animais e insetos. Esses profissionais trabalham como mediadores na 
área da saúde básica e muitas vezes são o principal acesso aos programas de saúde, 
qualidade de vida e prevenção de doenças para pessoas que vivem em comunidades 
carentes ou mais afastadas, por meio de visitas às residências das famílias ou em 
ações coletivas.

No ano de 2023, agentes que atuam em Botucatu participaram do 
Programa de Capacitação “Saúde com Agente”, iniciativa do Ministério da Saúde (MS), 
por meio da Secretaria de Gestão do Trabalho e da Educação na Saúde (SGTES), em 
parceria com a Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS) e o Conselho 
Nacional de Secretarias Municipais de Saúde (Conasems). Esse é o maior programa 
de formação técnica na área da saúde no formato hibrido (metodologia na qual 
estudantes vivenciam o processo de aprendizagem por meio das modalidades 
presencial e a distância, de forma integrada) do País.

Através desse programa, os profissionais passam a ter um olhar 
apurado sobre informações coletadas nas residências, passando a melhor orientar os 
pacientes que necessitam de atendimento. Como resultado, é possível melhorar os 
indicadores de saúde, a qualidade e a resolutividade dos serviços da atenção primária 
prestados aos botucatuenses.

 Participaram do programa os agentes comunitários de saúde Adriana 
de Fatima Nogueira Garcia, Alexandra Cristina Marcelo Monteiro, Bianca Cristina 
Fonseca, Carolina dos Santos Felipe Leite, Cintia Martinsons Marra, Claudia Cristina 
Matias de Oliveira, Claudineia Aparecida da Silva, Daniel Pereira, Danielle Luciana de 
Oliveira, Dorca de Arruda Monteiro, Edmilson Franco da Silva, Eliane Araujo Lima 
Dias, Élis Magalhães, Engraciana Virginia de Campos Faria, Evelise Juliani Pessoa, 
Fabiana de Moura Braga, Fabiana de Paula Nogueira dos Santos, Fernanda 
Aparecida dos Santos, Francidalva Pereira Soares da Silva, Iraci Filisbino de Moraes, 
Jean Ricardo Goes, Joceane Andrea Leite, Jurema Pontes Folgueiral, Lucimara Talita 
Soares Barduco de Melo, Marcela Aparecida Luiz Ferreira, Marcia Vieira Nogueira 
Sarzi, Marilene Bezerra Silveira, Milene Aparecida Pimentel Alves Barrozo, Nanci da 
Costa Félix, Natália Daiane de Oliveira, Odaiza da Silva, Renata Aparecida Silva, 
Rosemeire Correa Ribeiro, Rosilda Maria de Moraes Silveira, Rosilei Paula Garcia de 
Andrade, Rosimeire dos Santos Rogani, Sandra Marcia Viaro Maziero e Tania Mara de 
Oliveira e os agentes de combate a endemias Fernando Alves de Moura Sarzi, 
Giovana Aparecida Raul Justino Treviso, Jeremias Domingues de Arruda, Juliane Reis 
Campanucci da Silva, Marcela Fontes Bongiovani, Patricia Bianca Fumis, Rodrigo 
Inacio Léles, Tatiana Cristina Moço e Valdinei Moraes Campanucci da Silva.
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Parte integrante da Moção n° 157/2023

Assim, diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES aos AGENTES 
COMUNITÁRIOS DE SAÚDE e AOS AGENTES DE COMBATE A ENDEMIAS acima 
citados, na pessoa do Secretário de Saúde, DR. MARCELLO LANEZA FELÍCIO, 
pela conclusão do programa de Capacitação “Saúde com Agente”, ofertado pelo 
Ministério da Saúde, e pela dedicação com a qual buscam aprimorar sua capacidade 
técnica e prestação de serviço à comunidade de Botucatu.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 4 de setembro de 2023.

Vereador Autor SARGENTO LAUDO
PSDB
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 4 de setembro de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=HUMB8N623U6GBH15, ou 
vá até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar 
se este documento é válido:

Código para verificação: HUMB-8N62-3U6G-BH15
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